

时政新闻

马懿调研我市公共文化示范区建设时强调 不断建设改善完善公共文化服务 让市民享受文化建设带来的方便

本报讯 昨日上午,市委副书记、市长马懿来到郑州图书馆新馆,就我市公共文化示范区建设情况进行调研。马懿强调,公共文化设施的建设不仅和百姓生活息息相关,也是城市品位、品质的体现。公共文化设施建设和城市的发展密不可分,随着经济社会的发展,要不断建设、改善和完善公共文化服务,让市民享受到文化建设带来的方便。

副市长刘东、市政府秘书长王春山等参加调研。

郑州图书馆新馆位于郑东新区客文一街10号,总建筑面积72450平方米,总投资概算近6.1亿元,是一所集文献典藏、信息交流、学术研究、文化创意、教育培训、休闲娱乐等功能为一体的综合性现代化大型文化场馆。新

馆地下一层,地上五层,规划总藏书量240万册(件),设计阅览坐席3000个,设计日均接待读者量6000人次。新馆于今年8月8日开始试营业,受到市民广泛关注,现日均读者接待量达6000多人。就全国公共图书馆建设而言,郑州图书馆新馆在建筑规模、节能环保、智能化新技术应用等方面都有所突破和创新。

宽敞明亮的图书馆中,不少市民正在安静地阅读图书、查阅资料。马懿一行先后来到图书馆新馆多媒体中心、报刊阅览室、图书借阅室、多媒体阅览室、地方文献阅览室和古籍阅览室,边走边看,认真听取汇报,详细了解图书馆新馆后期业务建设情况。

马懿指出,市委、市政府投巨资建设

郑州图书馆新馆,是我市公共文化示范区建设中的一件大事,也是事关民生的大事。相关部门要真正地管好、用好图书馆新馆,为百姓生活带来方便。相关部门要加强管理,合理运用现代化的管理理念和现代科学技术手段,站在读者和市民的角度上思考问题,不断满足读者和市民的需求,真正服务群众、服务读者、服务民生。

马懿要求,图书馆新馆作为公共文化设施,需要每年新增藏书数量,真正提升图书馆的实力。要力争办成一个拥有现代化的场馆、科学的管理、丰富的藏书、专业的工作人员等内容的图书馆,让市民享受更加完备的公共文化设施。

郑州晚报记者 尚新娇

优化发展环境 我省再减85项 省级行政审批项目

本报讯 记者昨日获悉,省政府日前研究决定,再减少85项省级行政审批项目,进一步优化我省经济社会发展环境。至此,我省省级行政审批项目从1999年的2706项减少至400项,精简率85.2%。

另据记者了解,我省凡是具有审批性质的管理事项也将全面清理。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

道德领域突出问题 专项教育和治理活动

全市70万名“小红帽” 引导文明交通

本报讯 昨日下午4点30分,伊河路工人路口,几个手拿小红旗、搀扶老人过马路的“小红帽”引起行人的注意,也让行人更自觉地等红灯。如今这样的“小红帽”在郑州街头随处可见。

据市文明办负责人介绍,目前全市共有70万名志愿者,分为21个大队。早晚道路高峰期,这些“小红帽”在市内40个交通主干道路口开展“文明交通引导”活动。

郑州晚报记者 董艳竹

方便快捷办理报名、体检、政审手续 我市为大学生参军开通“直通车”

本报讯 昨日,记者从市政府征兵办公室获悉,为鼓励更多大学生参军入伍,方便快捷办理大学生应征报名、体检、政审手续,市征兵办开通大学生征集报名应征直通车,全面推行靠前服务,让想入伍的高学历合格青年一路绿灯走进军营。

据介绍,从即日起至9月1日,凡户籍在郑州市或在郑州市就读的大学应届毕业生、在校和刚被高校录取的应届高中毕业生,均可直接到市征兵办报名应征。报名可采取四种形式:一是现场报名,由应征青年或家长带身份证、户口本、毕业证(学生证或高考录取通知书)到郑州市征兵办(郑州市建设东路34号北京大鸭梨酒店6楼市征兵办值班室登记报名);二是电话报名,应征

青年或家长可拨打郑州市征兵办公室报名电话67449611,并提供个人姓名、家庭详细住址、身份证号码、毕业(就读)学校名称、本人和家长联系方式等信息;三是短信报名,编辑“应征青年姓名+家庭详细住址+身份证号+毕业(就读)学校名称+本人和家长联系方式”发送至市征兵办短信平台“037160599063”,报名成功后,市征兵办将以短信形式回复;四是微信报名,应征青年搜索郑州市征兵办微信公众平台“郑州市征兵办”或“zzszbb”,加关注后编辑发送信息“应征青年姓名+家庭详细住址+身份证号+毕业(就读)学校名称+本人和家长联系方式”,报名成功后,市征兵办将及时予以回复。报名

审核合格人员,市征兵办将于9月初统一组织体检,体检合格人员由户籍或学校所在地县(市、区)征兵办进行政审,政审合格后优先审批定兵,合格一个批准一个,不受名额限制。

市征兵办主任、郑州警备区参谋长李国记表示,“直通车”的特点是不停靠任何站点直接到达目的地,之所以为大学生入伍开通直通车,就是想给那些因暑假在外地参与社会实践活动的应届大学毕业生、在校大学生,以及今年参加高考等待录取而错过报名的有志青年一个再次选择的机会,为他们提供快速、便捷、周到、高效的服务。

郑州晚报记者 裴蕾
通讯员 段利豪 马昕



郑州有个 时传祥式的环卫工

本报讯 今年48岁的江学铜是二七环卫所职工,有人称他是“我们身边的时传祥”。他16岁参加工作,如果你问他,30多年来获得过哪些荣誉和奖励,不善言辞甚至有些木讷的他可能答不上来;但如果你问他二七区有多少座水冲公厕、环保公厕,他肯定是张口就答。

作为二七区建区以来的第一位全国劳动模范,他研制的郑州第一台车载发泡式移动公厕,仅仅用了几万元改造费,而同类产品的市场价格近40万元。

郑州晚报记者 潘登



学习雷锋 奉献他人 提升自己

70岁老人乔庆和 倾其所有创办老年之家

本报讯 为了弘扬敬老助老之风和让乡村老年人老有所乐,登封唐庄乡南坡村的70岁老人乔庆和退休后,用自己微薄的退休工资和养牛卖牛的钱,再加上到处举债,在自家的房子里创办起老年之家,服务200多位老人。

十余年来,自家开支很“抠门”,但乔庆和在助老方面却舍得花钱。老年之家购进了各种戏曲、电影影像资料,举办活动的各种用品,他四处请剧团到老年之家表演,开展健康老人评选活动和健康之星颁奖大会,粗略算一下,各方面开支逾10万元。

郑州晚报记者 潘登

党的群众路线教育实践活动

开栏的话:

围绕保持党的先进性和纯洁性,在全党深入开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动,是新形势下坚持党要管党、从严治党的重大决策,是顺应群众期盼、加强学习型服务型创新型马克思主义执政党建设的重大部署,是推进中国特色社会主义伟大事业的重大举措。

深入开展党的群众路线教育实践活动,对于教育引导党员干部牢固树立宗旨意识,切实改进工作作风,赢得人民群众信任和拥护,巩固党的执政地位,具有十分重大而深远的意义。即日起,本报开设专栏,宣传社会各界全面深入学习和开展党的群众路线教育实践活动。 郑州晚报记者 董艳竹

“只要生命不息,就要为党和人民出一天力” 退休老岳为中小学生义务普法20年

他的脚步曾在惠济区25所中小学停留,先后为中小学师生作思想道德、普法等大型报告300多场,受教育人数10万多人。他的法制报告引用小故事,用生动易懂的话讲述,贴近学生实际生活,因此,老师和学生都喜欢听他的普法课。

他就是郑州市惠济区古荥镇居民岳金河,1954年毕业于荥阳师范,同年参加教育工作,1958年入党,1993年退休以后,开始义务做普法宣传员,先后被古荥镇的21所中小学校聘为校外辅

导员、法制校长、副校长。

回想以前的日子,岳金河说自己曾经逃过荒,要过饭,后来是党把他培养成才,让他沐浴了党的温暖,感受着党的恩情。“只要生命不息,就要为党和人民出一天力。”这是他经常挂在嘴边的一句话。

所以,从做普法宣传员的那天起,岳金河常利用报告会、板报、故事会、图片展等各种形式,宣传《教育法》、《未成年人保护法》,谈“依法治校”。此外,在节假日和课余时间,他还组织古荥小

学、惠济五中、惠济一中、郑州二十中、曹村坡小学的文艺宣传队和青年志愿者走上街头,深入庭院,进行公民道德进万家等普法和安全知识宣传,所到之处,受到群众好评。

在孩子的行为养成上,岳金河倾注了大量的心血,孩子遇到烦心事不知如何处理,孩子处在叛逆期,家长不知如何沟通等事,老岳经常“上门服务”。此外,老岳还经常对年轻老师说:对待犯错误的学生不能操之过急,思想教育要做到耐心细心,达到“润物细无声”。